



ROMANIA
Instituția prefectului Jud. IALOMIȚA
Intrare Nr. 1057
20. 13 Luna 02 Ziua 29

Nr. 2580/28.07.2019

DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
IALOMIȚA
Dr. PUIA MIHAI



**PROGRAMUL DE MĂSURI
privind combaterea focarelor de Pesta Porcină Africană din localitatea
MĂRCULEȘTI, județul Ialomița precum și măsurile
care se impun în zonele de restricție**

În data de 27.07.2019 în localitatea Mărculești, județul Ialomița, s-a confirmat Pesta Porcină Africană în baza B.A nr. 14160/27.07.2019, emis de I.D.S.A. București.

Focarele de boală sunt confirmate în exploatațile RO0932630408, proprietatea lui Munteanu Daniel și RO0932630445, proprietatea lui Roman Mihai din localitatea Mărculești, județul Ialomița.

Măsurile care urmează a se lua în vederea combaterii focarului de pestă porcină africană sunt în conformitate cu Ord. ANSVSA nr. 99/2006, care transpune Directiva CE nr. 60/2002.

ISTORIC FOCAR MUNTEANU DANIEL:

În data de 26.07.2019, medicul veterinar concesionar a fost anunțat de proprietarul Munteanu Daniel, din localitatea Mărculești, județul Ialomița, că două porcine din exploatație au murit, iar celelalte două sunt bolnave.

Proprietarul deținea în exploatație 4 porci.

Medicul veterinar concesionar a notificat D.S.V.S.A. Ialomița. O echipă de consilieri D.S.V.S.A. Ialomița s-a deplasat la exploatație și a constatat că există suspiciunea de pestă porcină africană, emițând decizia de ucidere la suspiciune pentru cele două animale existente.

Toate cadavrele au fost ambalate și expediate în condiții de maximă biosecuritate la L.S.V.S.A. Ialomița, unde au fost supuse prelevărilor de probe specifice.

Exploatația a fost pusă sub supraveghere oficială fiind instituite toate măsurile de restricții.

În data de 26.07.2019 L.S.V.S.A. Ialomița a emis B.A. nr. 11861 și B.A. nr. 11862 cu rezultat pozitiv la identificarea genomului virusului pestei porcine africane prin RT PCR.

În vederea confirmării/infirării bolii probele au fost expediate către I.D.S.A. București în data de 27.07.2019.

În data de 27.07.2019 I.D.S.A. București a emis B.A. nr. 14160 cu rezultat pozitiv la identificarea genomului virusului pestei porcine africane prin RT PCR și detecția antigenului virusului pestei porcine africane prin imunofluorescență.

ISTORIC FOCAR ROMAN MIHAI:

În data de 26.07.2019, medicul veterinar concesionar a fost anunțat de proprietarul Roman Mihai, din localitatea Mărculești, județul Ialomița, că o porcină din exploatație a murit.

Proprietarul deținea în exploatație 2 porci.

Medicul veterinar concesionar a prelevat cadavrul în totalitate pe care l-a expediat, în condiții de maximă biosecuritate, către L.S.V.S.A. Ialomița.

În data de 27.07.2019 exploatația a fost vizitată de o echipă de consilieri ai D.S.V.S.A. Ialomița, care a emis decizia de ucidere la suspiciune pentru porcina identificată în viață în exploatație.

Exploatația a fost pusă sub supraveghere oficială fiind instituite toate măsurile de restricții.

În data de 26.07.2019 L.S.V.S.A. Ialomița a emis B.A. nr. 11863 cu rezultat pozitiv la identificarea genomului virusului pestei porcine africane prin RT PCR.

În vederea confirmării/infirării bolii probele au fost expediate către I.D.S.A. București în data de 27.07.2019.

În data de 27.07.2019 I.D.S.A. București a emis B.A. nr. 14160 cu rezultat pozitiv la identificarea genomului virusului pestei porcine africane prin RT PCR și detecția antigenului virusului pestei porcine africane prin imunofluorescență directă.

Măsurile care se vor lua în focarele de boală

Se vor lua următoarele măsuri în focarul de boală:

(a) orice substanță sau deșeu susceptibile de a fi contaminate, precum furajele, să fie supuse procesării; toate materialele de unică folosință potențial contaminate să fie distruse; aceste măsuri trebuie aplicate în conformitate cu instrucțiunile medicului veterinar oficial și ale manualului de operațiuni pentru PPA;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatației, D.S.V.S.A. Ialomița.

(b) prin grija Unității Locale de Sprijin Mărculești la intrările și ieșirile din exploatațiile infectate se vor instala dezinfecitoare individuale – termen imediat de la adoptarea prezentului plan de măsuri. Substanțele necesare pentru dezinfecțiile individuale vor fi asigurate de către autoritățile publice locale, iar fondurile aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean Ialomița din fonduri cu destinație special pentru PPA.

Aceste măsuri sunt în conformitate cu prevederile Planului suplimentar de măsuri pentru combaterea Pestei Porcine Africane în România, aprobat prin Hotărârea nr. 3/01.08.2018 a Comitetului Național pentru Situații de Urgență.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatației.

(c) clădirile destinate adăpostirii porcinelor, echipamentul, așternutul pentru animale, gunoiul de grajd și purinul susceptibile de a fi contaminate trebuie curățate și dezinfectate;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploatației, D.S.V.S.A. Ialomița.

(d) orice persoană care intră sau iese din exploatație trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul propagării virusului pestei porcine africane. De asemenea toate mijloacele de transport trebuie să fie dezinfectate minuțios înainte de a ieși din exploatație.

Răspunde: proprietarul exploatației.

(e) este interzisă intrarea porcilor în exploatarea afectată. De asemenea, până la ridicarea restricțiilor se interzice intrarea și ieșirea în/din exploatarea afectată a animalelor din alte specii.

Răspunde: proprietarul exploatarei.

(f) este interzisă scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice alte produse care conțin astfel de carne, precum și a furajelor, ustensilelor și a altor obiecte și deșeuri susceptibile de a transmite pesta porcină africană, din exploatarea afectată, fără avizul D.S.V.S.A. Ialomița.

Răspunde: proprietariul exploatarei, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița.

(g) vor fi identificate toate intrările și ieșirile din localitatea Mărculești în vederea înființării imediate de puncte de control trafic, astfel încât să fie prevenită ieșirea din zona afectată a animalelor vii sau a cărnii și/sau produselor din carne de porc; aceste verificări se vor realiza inclusiv cu echipe mobile care vor monitoriza și controla toate zonele aparținând localității afectate.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița.

(h) circulația persoanelor înspre sau dinspre exploatarea se va face doar cu avizul D.S.V.S.A. Ialomița și după prealabila dezinfecție;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatarei.

(i) intrarea sau ieșirea vehiculelor înspre sau dinspre exploatarea se va face doar cu avizul D.S.V.S.A. Ialomița;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarul exploatarei.

(j) să se efectueze ancheta epidemiologică.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița

Măsurile care se vor aplica în zonele de restricție

A fost delimitată în jurul focarului de pesta porcină africană zona de restricție care este formată din zona de protecție (ZP) și zona de supraveghere (ZS).

Zona de protecție se compune dintr-o parte din teritoriul comunitar pe o rază de cel puțin 3 kilometri în jurul exploatarei infectate iar zona de supraveghere 10 km în care este inclusă și zona de protecție.

Măsurile din zona de protecție

Localitățile care se încadrează în zona de protecție sunt: loc. Mărculești, Gimbașani, jud. Ialomița.

(1) În zona de protecție se aplică următoarele măsuri:

(a) trebuie să se efectueze un recensământ al tuturor exploatareilor cât de repede posibil; după stabilirea zonei de protecție, aceste exploatare sunt vizitate de un medic veterinar oficial într-un termen de cel mult șapte zile, în vederea efectuării unui examen clinic al porcilor și a unui control al registrului și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 92/102/CEE.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița, Unitatea Locală de Sprijin.

(b) circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării D.S.V.S.A. Ialomița în cazul autorizării circulației prevăzute la litera (f). Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau oprire.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița, I.P.J. Ialomița, Unitatea Locală de Sprijin.

(c) camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, turbureala etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât se poate de repede după contaminare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploatațiilor.

(d) nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde în exploatație, nici nu poate ieși din aceasta fără autorizarea D.S.V.S.A. Ialomița.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița.

(e) toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie imediat declarați medicului veterinar și D.S.V.S.A. Ialomița, care procedează la investigațiile corespunzătoare în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic.

Răspund: proprietarii exploatațiilor.

(f) porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatației infectate. După 40 de zile, sub rezerva condițiilor prevăzute la alineatul (3), D.S.V.S.A. Ialomița poate autoriza ieșirea porcilor din exploatația respectivă pentru a fi direct transportați:

- spre un abator desemnat de D.S.V.S.A. Ialomița, de preferință în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere în vederea unei sacrificări imediate;
- spre o întreprindere de transformare sau un loc adecvat în care porcii sunt imediat uciși și carcasele lor transformate sub control oficial;
- în împrejurări excepționale, spre alte unități situate în interiorul zonei de protecție.

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița, D.S.V.S.A. Ialomița.

(g) materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot părăsi exploatațiile situate în interiorul zonei de protecție.

Răspund: proprietarii exploatațiilor.

(h) orice persoană care intră sau iese din exploatațiile porcine trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.

Răspund: proprietarii exploatațiilor.

(2) În cazul în care interdicțiile prevăzute la alineatul (1) sunt menținute mai mult de 40 de zile din cauza apariției unor noi focare ale bolii și atunci când, în ceea ce privește adăpostirea porcilor, apar probleme privind bunăstarea animalelor sau unele de altă natură, sub rezerva condițiilor prevăzute la alineatul (3), D.S.V.S.A. Ialomița poate, la cererea justificată a proprietarului, să autorizeze ieșirea porcilor dintr-o exploatație situată în interiorul zonei de protecție, pentru a fi direct transportați:

- (a) spre un abator desemnat de autoritatea competentă, de preferință în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere în vederea unei sacrificări imediate;
- (b) spre o întreprindere de transformare sau un loc adecvat în care porcii sunt imediat uciși și carcasele lor transformate sub control oficial;
- (c) în împrejurări excepționale, spre alte unități situate în interiorul zonei de protecție.

Răspund: proprietarii exploatațiilor, D.S.V.S.A. Ialomița.

(3) În cazul în care se face trimitere la prezentul alineat, D.S.V.S.A. Ialomița poate autoriza ieșirea porcilor din exploatația respectivă, cu condiția ca:

- (a) un medic veterinar oficial să fi realizat un examen clinic al porcilor prezenți în exploatație și în special al celor care trebuie să părăsească exploatația, cuprinzând mai ales luarea temperaturii corporale, în conformitate cu procedurile din manualul de diagnostic, precum și un control al registrului și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 92/102/CEE;
- (b) controalele și examenele prevăzute la litera (a) să nu fi scos în evidență prezența pestei porcine africane și să fi confirmat respectarea Directivei 92/102/CEE;
- (c) porcii să fie transportați în vehicule sigilate de către autoritatea competentă;
- (d) vehiculul și echipamentele folosite la transportul porcilor să fie imediat curățate și dezinfectate după transport;
- (e) în cazul în care porcii trebuie sacrificați sau uciși, să se preleveze un număr suficient de probe de la animale, în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine africane în aceste exploatații;

(f) în cazul în care porcii trebuie transportați la un abator:

- autoritatea competentă responsabilă pentru abator să fi fost informată de intenția de a trimite porcii în acest loc și notifică sosirea lor autorității competente de expediere;
- la sosirea la abator, acești porci să fie ținuți și sacrificați separat de ceilalți porci;
- în timpul inspecțiilor ante și post mortem efectuate la abatorul desemnat, D.S.V.S.A. Ialomița să țină seama de orice semne legate de prezența virusului pestei porcine africane;
- carnea proaspătă ce provine de la acești porci să fie transformată sau identificată cu ajutorul mărcii speciale prevăzute la articolul 5a din Directiva 72/461/CEE a Consiliului din 12 decembrie 1972 privind problemele de sănătate animală în comerțul intracomunitar cu carne proaspătă și să fie tratată separat în conformitate cu normele stabilite la articolul 4 alineatul (1) litera (a) punctul (i) din Directiva 80/215/CEE a Consiliului din 22 ianuarie 1980 privind problemele de sănătate animală în comerțul intracomunitar cu produse pe bază de carne. Această tratare trebuie să se efectueze într-o unitate desemnată de autoritatea competentă. Carnea trebuie expedită la unitatea respectivă, cu condiția ca lotul să fie sigilat înainte de plecare și să rămână astfel pe tot parcursul transportului.

Răspund: D.S.V.S.A. Ialomița, proprietarii exploatațiilor.

(4) Aplicarea măsurilor în zona de protecție se menține cel puțin până când:

- (a) operațiunile de curățare, dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;
- (b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și în laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane.

Examele prevăzute la litera (b) nu se pot practica înainte de trecerea a 45 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfecție a exploatațiilor infectate.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița.

(5) Cu toate acestea, prin derogare de la alineatul (1) litera (f) și alineatele (2) și (4), termenele de 40 și 45 de zile prevăzute la alineatele respective se pot reduce la 30 de zile, în măsura în care este aplicat, în conformitate cu manualul de diagnostic, un program intensiv de prelevare a probelor și de testări prin care se exclude prezența peștei porcine africane în exploatarea în cauză.

(6) prin grija autorității publice locale la intrările și ieșirile din gospodăriile populației care dețin porci se vor instala dezinfectoare individuale – termen imediat de la adoptarea prezentului plan de măsuri. Substanțele necesare pentru dezinfectoarele individuale vor fi asigurate de către autoritățile publice locale, iar fondurile aferente se vor asigura prin bugetul Consiliului Județean Ialomița din fonduri cu destinație special pentru PPA.

Aceste măsuri sunt în conformitate cu prevederile Planului suplimentar de măsuri pentru combaterea Pestei Porcine Africane în România, aprobat prin Hotărârea nr. 3/01.08.2018 a Comitetului Național pentru Situații de Urgență.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin.

(7) vor fi identificate toate intrările și ieșirile din localitățile Mărculești, Gimbașani în vederea înființării imediate de puncte de control trafic, astfel încât să fie prevenită ieșirea din zona afectată a animalelor vii sau a cărnii și/sau produselor din carne de porc; aceste verificări se vor realiza inclusiv cu echipe mobile care vor monitoriza și controla toate zonele aparținând localității afectate.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița.

(8) se vor identifica de îndată toate căile posibile de intrare/ieșire, a persoanelor, din zona de protecție în vederea controlului și dezinfecției; drumurile cu circulație scăzută se vor bloca.

Răspunde: I.P.J. Ialomița, Unitatea Locală de Sprijin.

(9) se interzice cu desăvârșire sacrificarea porcinelor fără avizul D.S.V.S.A. Ialomița (sacrificarea se poate face doar în prezența medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante și post mortem);

Răspunde: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin.

(10) scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice alte produse care conțin astfel de carne din zonă este interzisă, fără avizul D.S.V.S.A. Ialomița.

Răspunde: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița.

(11) se va face campania de conștientizare privind programul de măsuri aprobat de CLCB;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin.

Măsurile care se vor aplica în zona de supraveghere

Localitățile care se încadrează în zona de supraveghere sunt: Slobozia (inclusiv cartierele Slobozia Nouă și Bora), Cosâmbești, Gh. Lazăr, Bucu, Ograda, Frățilești, Săveni, Sudiți, Gura Văii, din județul Ialomița.

(1) În zona de supraveghere se aplică următoarele măsuri:

(a) trebuie să se efectueze un recensământ al tuturor exploatațiilor porcine.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin.

(b) circulația și transportul porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, sunt interzise, cu excepția aprobării de către D.S.V.S.A. Ialomița. Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau oprire.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița.

(c) camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, turbureala etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinfestizate și tratate cât mai repede după contaminare, în conformitate cu articolul 12, din Directiva UE 60/2002. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat;

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploatațiilor.

(d) nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde sau ieși din exploatație, fără autorizarea D.S.V.S.A. Ialomița, în următoarele șapte zile de la stabilirea zonei.

Răspunde: Unitatea Locală de Sprijin, proprietarii exploatațiilor.

(e) toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie de îndată declarați D.S.V.S.A. Ialomița, care procedează la investigațiile corespunzătoare în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic.

Răspunde: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin

(f) porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 30 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinfestție a exploatației infectate. După 30 de zile, sub rezerva condițiilor prevăzute la articolul 10, alineatul (3) din Directiva CE 60/2002, D.S.V.S.A. Ialomița poate autoriza ieșirea porcilor din exploatația respectivă pentru a fi direct transportați:

- spre un abator desemnat de autoritatea competentă, de preferință în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere în vederea unei sacrificări imediate;
- spre o întreprindere de transformare sau un loc adecvat în care porcii sunt imediat uciși și carcasele lor transformate sub control oficial sau
- în împrejurări excepționale, spre alte unități situate în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere.

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița, D.S.V.S.A. Ialomița.

(g) materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot părăsi exploatațiile situate în interiorul zonei de protecție.

Răspund: proprietarii exploatațiilor.

(h) orice persoană care intră sau iese din exploatațiile porcine trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.

Răspund: proprietarii exploatațiilor.

(2) În cazul în care interdicțiile prevăzute la alineatul (1) sunt menținute mai mult de 40 de zile din cauza apariției unor noi focare ale bolii și atunci când, în ceea ce privește adăpostirea porcilor, apar probleme privind bunăstarea animalelor sau probleme de altă natură, sub rezerva condițiilor prevăzute la

articolul 10 alineatul (3), din Directiva CE 60/2002, D.S.V.S.A. Ialomița poate, la cererea justificată a proprietarului, să autorizeze ieșirea porcilor dintr-o exploatație situată în interiorul zonei de supraveghere, pentru a fi direct transportați:

- (a) spre un abator desemnat de autoritatea competentă, de preferință în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere, în vederea unei sacrificări imediate;
- (b) spre o întreprindere de transformare sau un loc adecvat în care porcii sunt imediat uciși și carcasele lor transformate sub control oficial sau
- (c) în împrejurări excepționale, spre alte unități situate în interiorul zonei de protecție sau de supraveghere.

(3) Aplicarea măsurilor în zona de supraveghere se menține cel puțin până când:

- (a) operațiunile de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate sunt terminate;
- (b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice și, dacă este cazul, în laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane.

Examenele prevăzute la litera (b) nu se pot practica înainte de trecerea a 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate.

Răspunde: D.S.V.S.A. Ialomița.

(4) Cu toate acestea, prin derogare de la alineatul (1) litera (f) și de la alineatele (2) și (3), termenele de 30 de zile prevăzute la alineatul (1) litera (f) și cele de 40 de zile prevăzute la alineatele (2) și (3) se pot reduce la 21, 30 și, respectiv, 20 de zile, în măsura în care este aplicat, în conformitate cu manualul de diagnostic, un program intensiv de prelevare de probe și de testări prin care se exclude prezența pestei porcine africane în exploatația în cauză.

(5) se interzice cu desăvârșire sacrificarea porcinelor fără avizul D.S.V.S.A. Ialomița (sacrificarea se poate face doar în prezența medicului veterinar pentru efectuarea examenului ante și post mortem);

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin.

(6) este interzisă scoaterea de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și orice alte produse care conțin astfel de carne din zonă;

Răspund: proprietarii exploatațiilor, Unitatea Locală de Sprijin, I.P.J. Ialomița.

(7) se va face campania de conștientizare privind programul de măsuri aprobat de C.L.C.B.;

Răspund: Unitatea Locală de Sprijin.

În vederea descurajării comerțului ilicit cu porci vii, carne și produse din carne se vor face controale în trafic pe întreg teritoriul județului Ialomița.

Răspund: I.P.J. Ialomița.

Anunțarea imediată al oricărui caz de îmbolnăvire sau moarte în rândul porcinelor, reprezintă un avantaj în controlul și eradicarea pestei porcine africane.

Animalele moarte sau ucise ca urmare a pestei porcine africane vor fi despăgubite în conformitate cu H.G. 1214/2009.

Pesta porcină africană nu se transmite la om, nu este o zoonoză dar impactul economic și social este major.